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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 22 / 2015. 
 

 En Hornopirén, a  17 de Julio del año 2015, siendo las 13: 10 Hrs, en dependencias del  Salón Patagonia, 

Edificio Municipal, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué, presidida por el Sr. 
Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis Curihuinca 

Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 

 
1. SR. JOSE ROLANDO URIBE     4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA 5. SR. OMAR URIBE RUIZ  

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ (*)  6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS 

 
(*) Sr. Carlos Cid, Ausente, se registra en respaldo, Decreto N° 3144 / 07.07.15 Comisión de Servicio, 

Capacitación  Santiago 14 al 20 Julio 2015. 

 
 

Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saluda y da cuenta de la tabla para la presente sesión.  
 

3° Sesión Ordinaria mes de Julio 2015 

Viernes  17 de Julio de 2015. 

Acta  N° 22 - 15 
 

 

12: 00 horas Análisis Propuesta de Modificación Reglamento Interno del Concejo Municipal de Hualaihué.  

 

Varios 

 

Secretario Municipal, señala que, si bien, no se votara la propuesta de reglamento en la presente sesión, atendiendo a 

que Concejal, Sr. Omar Uribe,  no estuvo presente en la sesión extraordinaria que se dispuso para tratar la  

actualización del reglamento… si se puede revisar las modificaciones propuestas a la fecha… comenta…  

   

Sr. Omar Uribe, solicita que en el Reglamento, la citación de sesiones ordinarias pueda efectuarse con más 

anticipación que 24 horas, para que en su caso, pueda respaldar los permisos internamente en su servicio… 
Secretario Municipal, señala  que 24 horas es el tiempo mínimo contemplado, pero la idea es poder citar idealmente 

siempre con 72 horas a las sesiones ordinarias, considerando el requerimiento que plantea concejal, en cuanto poder  

coordinar su permiso internamente con su servicio, recuerda que, por ello, se debe tratar de respetar el acuerdo inicial 

que dispone como fechas de sesiones ordinarias el primer y  tercer viernes de cada mes…en el caso de las sesiones 

extraordinarias por ser temas a tratar, en ocasiones por imprevistos que surgen,  debe regir un mínimo de 24 horas, 

para no invalidar las citaciones, las que a veces ocurren de un día para otro… 

Sra.  Cristina, solicita que la citación, junto con medios electrónicos le sea reiterada vía telefónica… 

Sr. Omar Uribe, solicita que en el reglamento, se considere el comisionar a Concejales que se encuentren ya en 

cometido…para definir este tema… 

Se concluye señalando que; observaciones y comentarios, se remitirán por parte de Srs. Concejales, vía correo 

electrónico, para poder definir reglamento en una próxima sesión… 
 

Sra. Cristina Espinoza, en atención a consultas de apoderados, pregunta como se evalúa a los niños para entrega de 

computadores… 

Sr. Sotomayor, explica que hasta el año pasado se consideraba  la nota, el caso de los entregados recientemente 

correspondía al proceso del año pasado… 

Sr. Alcalde, confirma, de acuerdo a consulta con JUNAEB,  que en octubre se entregara a todos los alumnos de 7° 

básico de escuelas municipales… 
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Sra. Cristina, solicita que, si bien, esta la información del SEREMI, en Actas anteriores,  interesa poder contar con 

documento formal de la Junaeb respecto a este tema, para comunicar a apoderados… 

 

Sr. Presidente del Concejo, propone definir próxima fecha de sesión ordinaria de Concejo, para el mes de Agosto, la 

que, si bien, correspondía al viernes 7 de agosto, durante esa semana Alcalde y Concejales estarán comisionados a 

participar en Congreso Nacional de Municipalidades ACHM, en Santiago…se propone Viernes 14 de Agosto… 

Votación 

Acuerdo N°  76 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, modificar fecha de 
primera sesión ordinaria del mes de agosto, para el dia Viernes 14 de Agosto 2015. 

Se considera en dicha sesion, la participación de Sr. Jefe de Finanzas y Director del CESFAM. 

 

VARIOS 

A continuación Sr. Presidente del Concejo, invita a Srs. Concejales a plantear sus diversos temas en punto Varios; 

 

Sr. Rolando Uribe, señala que hace tiempo se está tratando de traer al Inspector Fiscal, con el experto en 

expropiaciones para orientar procedimientos, caso de caminos no solo Lago Cabrera, sino también acceso 
a El Manzano, Cholgo, Chaqueihua interior… 

Sr. Alcalde, recuerda que existía compromiso, pero se reiterara con documento al Sr. Javier Romero de 

Vialidad… 
Don Rolando, en el tema de mantención de caminos vecinales, reitera el caso de pasaje tepuales 

históricos… comenta… 

Consulta por intervención pendiente en escuela básica Antupiren…  

Sr. Alcalde, señala que el Lunes se cierra licitación, exclusivamente por la techumbre, comenta que ya 
llegaron las latas… 

Sra. Cristina Espinoza,  consulta por situación de Jeep Municipal, el que se disponía para remate y sigue 

circulando… 
Sr. Alcalde, señala que se consideró en subasta pero no hubo interesados… 

Secretario Municipal, comenta que luego de la subasta Jefe de Finanzas propone mantener este jeep en 

servicio, para aprovechar su vida útil y no rebajar su valor…  pero los detalles podrían ser consultados en 
próxima sesión, donde debe participar don Marco Arteche… 

Sra. Cristina, solicita resguardar la salida de funcionarios en cometido el fin de semana para evitar abusos 

en este sentido… 

Sra. Cristina, respecto al personal que trabaja en Contao, hay 10 personas mensuales, pero la plaza sigue 
con los mismos problemas de escombros y en el fondo no se sabe que es lo que realmente hace cada 

persona y  se señala que por no tener herramientas, guantes, etc, no se puede hacer nada,  no llegan las 

cosas, los materiales de trabajo… 
Comenta que Delegado de Rolecha, al solicitársele imprimir formulario de proyecto mujeres Sernam, 

responde; “que puede hacer  si la municipalidad no le otorga nada, le restringe hasta la tinta y le dicen que 

se deje de pedir”, habían 25 señoras en ese momento…y una de ellas comenta; “el alcalde siempre ha 

priorizado rio negro y contao y a nosotros se está fijando en que no saquen una fotocopia”… por ello, 
solicita ver este tema; “ ya que el municipio está quedando como la mona…” 

Sr. Alcalde, registra y comenta que delegado debe gestionar activamente, no esperar que le lleguen las 

cosas… 
Sra. Cristina, da cuenta de problemas en embarque por parte de naviera del Sr. Paredes, no se respetan los 

horarios y se embarcan camiones de combustible, sin ninguna explicación, comenta caso del 16 de 

Julio…solicita hacer presente estas arbitrariedades oficiando  a la autoridad competente… 
Sr. Alcalde, propone invitar al SEREMI de Transportes para tratar este tema… 

 

Sr. Pablo Chávez, solicita comenzar a ver  el proyecto para un  nuevo Edificio Municipal, siempre se 

conversa que está quedando chico, hoy se ve que se está ampliando educación, solicita se analice este 
tema, junto a los profesionales… 

Sr. Alcalde, señala que existe Ficha de reposición de Edificio Municipal…se solicitara a SECPLAN que 

venga con informe de este proyecto… 
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Don pablo, comenta que tenía entendido que las conexiones del alcantarillado eran para toda la gente, 

sobre todo los beneficiarios con Subsidio APR, señala esto ya que, una señora está quedando fuera por no 

tener factibilidad…(caso de su mama Sra. María Ida Mariman Ruiz) 
Sr. Alcalde, señala que si no tiene factibilidad es otro tema, pero consultara el caso con AITO de la Obra 

en Contao, para  examinar el caso y ver solución… 

 
Sr. Omar Uribe, solicita ver técnicamente el tema de los tubos instalados a la altura del supermercado 

Brauco en Hornopirén… 

Don Omar, solicita que las bancas que salgan de la plaza de Hornopirén por trabajos, sean direccionados a 

otros lugares que los necesiten… 
Solicita que arreglo de escuela básica se haga rápido, para que esté listo al retomar clases… 

Respecto a ceremonia de entrega de PC, felicita a los alumnos y apoderados…pero considerando esta y 

otras ceremonias, en el gimnasio Tepuales hay problemas de goteras, enchufes que no funcionan, etc…es 
un edificio relativamente nuevo, Obras Municipales tiene mucho que decir al respecto, tanto en la 

recepción como en la solución…  

Sr. Alcalde, señala que solicito a SECPLAN incluir la reparación de este Gimnasio,  mediante Circular 33, 

sin embargo, se verá en lo inmediato la mantención del problema de goteras… 
Sra. Cristina Espinoza, a propósito de la ceremonia en el Gimnasio, considera oportuno que el DAEM 

renueve los pendones del Departamento con fotos actualizadas de niños, alumnos, ya que aparece, por 

ejemplo, el Jefe DAEM anterior… 
 

Sr. Sotomayor, solicita atender compromiso de camino vecinal en sector Quiebra Ola, mejoramiento hasta 

donde “los Campitos”. 
Señala que en Queten, se requiere arreglo de camino familia Huinao Vargas 

Consulta; cuando comenzara el encendido de luminarias en Lleguiman… 

Sr. Alcalde, responde que se está a la espera de autorización de la SEC… 

Don Jaime, señala, si se entregó botas y capas a personal de emergencia, por qué no se le entrego al 
personal de Contao? 

Sr. Alcalde, responde porque en Contao no es programa de emergencia con Junta de Vecinos, sin 

embargo, se verá este  tema… 
Se concluye punto Varios… 

 

Concluye 3° Sesión Ordinaria del mes  de Julio 2015, siendo las 14:30 Hrs. 
Próxima Sesión Ordinaria,  Viernes 14 de Agosto, Invitados;  

Sr. Marco Arteche, Jefe de Finanzas Municipales 

Dr. Juan Pablo Marambio, Director CESFAM Rio Negro Hornopirén  

 
 

 

 
                                          LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 

           Secretario Municipal 


